

Eltették a 15 éves kis öngyilkost,

akit halálragázott a szegedi vonat — Nem oldódott meg a két megvert béresgyerek eltűnésének rejtélye

(A Délmagyarország munkatársától.) Beszámolt arról a Délmagyarország, hogy néhány nappal ezelőtt a szegedi vonat halálragázott Békéscsaba előtt egy 14—15 évesnek látszó kisfiút. A vonatgázolás ügyében a esendőség megindította a nyomozást, tekintve azonban, hogy büntény esete látszott fennforogni, jelentést tettek az ügyről a szegedi ügyészségnek. A vizsgálat kétségtelenül megállapította, hogy az ismeretlen kisgyerek öngyilkos lett. A fej és a végtagok épen maradtak, a vonat a gyerek derekát szelte ketté, ez csak úgy képzelhető el, hogy a szerencsétlen gyerek öngyilkossági szándékából feküdt keresztül a síneken. Az a feltevés is megdőlt, hogy esetleg elaludt a tölcséren. Az öngyilkos gyerek holttestét közszemlére tették ki. Néhány nap múlva jelentkezett egy Kacsánné Klauza Sára nevű asszony, aki bejelentette, hogy Flender Mátyás

gazdálkodó tanyájáról eltűnt Lajos és János nevű gyermeke.

A gazda ostorral nagyon megverte a gyerekeket, akik ezért valószínűleg azt határozták el, hogy világgá mennek. A tanyáról eltűntek s azóta semmi hír róluk. Lehetségesnek tartja, hogy az öngyilkos kisfiú az ő gyereke. Megmutatták neki a holttestet, Kacsánné azonban nem ismerte föl a halottban a gyermekét. Így most már kétirányban indult meg a nyomozás: a kis halott kilétének megállapítása érdekében, valamint azért, hogy az eltűnt két béresgyerek mielőbb hazakerüljön. A vonatgázolás és az eltűnés rejtélye azonban mindezekig nem oldódott meg. Az ismeretlen öngyilkos gyereket tegnap eltemették, több hozzátartozó, vagy ismerős nem jelentkezett, aki esetleg fölismerte volna a sínek halottját. Az ügyben a nyomozás tovább folyik.

Uriszabóságomat megnyitottam

Kelemen-utca 8. sz. alatt (Royal-kávéház melletti)
Készíték elsőrendű kivitelben úri ruhákat felöltöket, stb. Kül- és belföldi szövetek raktáron

Várhelyi Ferenc
úri szabómester

Szent István ünnepe

Budapest, augusztus 21. Hagyományos fénytel és pompával ünnepelte meg vasárnap az ország népe Szent István-napját.

Budapesten pattogó zenésbresztóval kezdődött az ünnepség. Az előkelőségek a királyi várpalota krisztinavárosi udvarán gyülekeztek. Fél 9 órakor érkezett meg Horthy Miklós kormányzó kíséretével. A kormányzót biborosi díszben fogadta Serédi Jusztinián biboroshercegprímás.

Rövid ájtatosság után harangzugás és ősi magyar egyházi énekek hangjai mellett indult el

a körmenet

a koronázó templom felé. A Szent Jobbot nyolc irlalmasrendi szerzetes vitte. Mögötte haladt a bízoros-hercegprímás, ezután festői egyenruhájú gyalogos és lovastestőrök között Horthy Miklós kormányzó haladt fedetlen fővel, mély áhitatba merülve. A kormányzó mögött a főhercegek, Teleki Pál gróf miniszterelnök, Keresztes-Fischer Ferenc belügy- és Bartha Károly hadügyminiszter ment a törvényhozás két házának, a tábornoki kar és a vidéki törvényhatóságok képviselői előtt, majd különböző alakulatok haladtak és az egyes vidékek csoportjai pompázó népviseletben. A felvonulás teljes egy óra hosszat tartott, majd az előkelőségek bevonultak a koronázó főtemplomba és felszendült az ősi magyar egyházi ének: Boldogasszony anyánk...

Az ünnepi szentmisét Serédi Jusztinián biboros-hercegprímás pontifikálta fényes papi segédlettel. Az istentisztelet után a körmenet újra megindult, áhitatos zsolozsmák közben visszakísérték a Szent Jobbot a várpalotáiába, ahol augusztus 27-ig közszemlén marad.

Délben ünnepélyes zenés őrsváltás volt a királyi várpalotában. Délután 25.000 néző előtt a kormányzói pár jelenlétében futották le a

Szent István-díjat a löversenypályán.

A szentistvánnapi ünnepségek egyik legkiemelkedőbb pontja

a badnagyaavatas

volt; ősi, szimbolikus erejű szertartással avatták fel a Ludovikán Magyarország új hadnagyaait.

Az ünnepséget kúrtszó vezette be, majd felhangzott a Himnusz, megérkezett a kormányzó képviselőjében vitéz kistoronyi Denk Gusztáv lovassági tábornok, Schindler Szilárd tábornok katonás, megható szavakkal bucsuzott el attól az évfolyamtól, amely különösen kiváló volt és az átlagon felüli eredményt ért el. A magyar honvédtiszt legszentebb célja az évezredek magyar birodalmi gondolat megvalósítása — mondotta.

Ahítatos csendben emelték esküre ujjukat a tisztek. A főlatottak nevében Keve Olivér mondott köszönetet a hazának, a legfelsőbb Hadurnak és bucsuzott el az Akadémiától, majd kirepültek a kardok és felharsant az ősi ludovikás jelmondat:

— A Hazáért mindhalálig!

Denk Ferenc mondott nagyhatású beszédet, majd felhangzott a Himnusz.

Este káprázatos

tűzijáték

volt Budapesten a Gellért-hegyen.

A nagyobb külföldi városokban: Párisban, Bukarestben, Varsóban, Prágában és Berlinben az ott élő magyarok bensőséges ünnepséggel ülték meg Szent István-napját.

Az oslói államok konferenciája

Brüsszel, augusztus 21. Mint hivatalosan közlik, szerdán kezdődik az oslói csoportba tartozó államok értekezlete. Kedden estig Brüsszelbe várják Belgium, Hollandia, Luxemburg, Dánia, Svédország, Norvégia és Finnország külügyminisztereit. Tájékozott körök szerint a külügyminiszterek megbeszélésének középpontjában a felsorolt államok semlegességi és függetlenségi politikájának kérdése áll.

Kereskedőknek

egy liter pasztörözött tejfel 80 fillér
Előző napi rendelést másnap kora reggel hazaszállítunk
Központi Tejcserző Rt. Páris-körút 16

Letartóztattak 29 kistarcsai éhségstrájkolót

Budapest, augusztus 21. Néhány nappal ezelőtt híre terjedt annak, hogy a kistarcsai internálótábor lakói között valóságos zendülés támadt az ott őrizetbevevett siberek és árdrágítók közül többen éhségstrájkba kezdtek. A strájkoknak az oka az volt, hogy a táborparancsnokság különböző intézkedéseket tett és többek között megtiltotta azt, hogy a táborlakóinak közvetlen hozzátartozóin kívül másoknak is adjanak látogatási engedélyt. Az internálótáborból annakidején 41 személyt a pestvidéki törvényszék fõgházába szállították és megindult ellenük az eljárás hatóság elleni erőszak büntette címén.

Benkő Béla dr., pestvidéki törvényszék vizsgálóbírája a negyvenegyéből huszonkilen előzetes letartóztatását rendelte el, tizenkettőt szabadrábra helyezett. Ez utóbbiak nem nyerték vissza szabadságukat, őket visszakísérik a kistarcsai internálótáborba.

»A magyar nemzet mindig elősegítette a nemzetiségek megélhetését, csak hűséget és szolidaritást kért cserébe«

Érdekes ügyészi vádbeszéd egy nemzetgyalázási pörben

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi törvényszék ötös tanácsa előtt nemzetgyalázással vádolva állt hétfőn Pomuc Péter 50 éves gyulai kőműves. A vád szerint kocsmái mulatozás alkalmával Romániát dicsőítő dalokat énekelt, románul beszélt és szidta a magyarokat. A törvényszék előtt részegségével védekezett. Egy román születésű tanu, Gyorgyevics Aurél vallomásában azt adta elő, hogy Pomuc hírhedt román érzelmeiről a tanyák között.

A tanukihallgatások után Illyés Tivadar dr. ügyész vádbeszédében szigorú büntetést kért.

— A magyar nemzet mindig toleráns volt az itt élő nemzetiségekkel szemben — mondotta. Elősegítette megélhetésüket, ezért csak hűséget és szolidaritást kért a nemzetiségektől. *Ami nem akar eszerint élni a magyar határokön belül, az menjen, de ne igyekezzék megfertőzni azokat, akiknek hazájuk lett ez a föld. Gyorgyevicsék kellenek ide, akik megmutatják, hogy az igazságért még saját fajtájukkal is szembeállnak s ha úgy követeli a magyar háza, akkor megtagadják azt, aki itt ezen a földön idegen nótákat és hangokat énekelnek.*

Az ötös tanács három hónapi fõgházra ítélte Pomuc Pétert. Az ítélet jogerős.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy

vitéz Erdélyvári János

1901. m. kir. rendőrtiszthelyettes

folyó évi augusztus 20-án d. e. fél 10-kor életének 44. évében elhunyt. Temetése 22-én d. u. fél 5-kor a róm. kath. egyház szertartása szerint a felsővárosi Dugonics-temetőben lesz, az engesztelő szentmise áldozat 22-én d. e. 9-kor a Minorita templomban lesz bemutatva.

Temesszlatinán lakó édesanyja helyett: KISS JÓZSEF és MILOTTA JÁNOS

Leleked örökké él.

Zeneszerzők!

Eihelyezzük
táncszámait,
magyarnótáit stb.
filmeken!

Saját érdekében közölje címét »Biztos sikere
jeligére Blockner J. hirdetőirodájánál, Buda-
pest, IV., Városház u. 10.